

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken 9 K., 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A kereskedelmi miniszter iparpártolási politikája.

A debreceni felterjesztés alapján.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter ma nagyfontosságú leiratot intézett az ország kereskedelmi és iparkamaráihoz s ez a leirat a debreceni kamarára annyival fontosabb és megtisztelőbb, mert a leirat éppen a debreceni kamara felterjesztésére támaszkodik s abból vett idézetből indul ki.

E leiratában a kereskedelmi miniszter válaszolja az iparpolitikájának tervét és alapelveit és pedig a kézműipar és kisipar állami támogatása kérdésében.

A kamarákat pedig az 1868. VI. t.-cikk értelmében az ő elnöke alatt tartandó egyetemes kamarai gyűlésre meghívja, hogy iparpolitikájának tervezetét velük együttesen megbeszélje.

Nagy horderejű tény ez, ami már abból a külsőségből megítélhető, hogy ily egyetemes kamarai gyűlést (melyen a kamarák elnökei és titkárai, a miniszter előlétele mellett más érdekképviseletek kizárásával tanácskoznak)

Baross Gábor óta nem hívott össze kereskedelmi miniszter.

Hieronymi azonban meghajolt a kamaráknak s élükön a debreceni kamarának óhaja előtt s a magyar kézműiparos és kisiparos osztály iránt való tiszteletből és érdekei iránt érzett jóindulatból a gyűlést összehívta.

A nagyjelentőségű miniszteri leirat egész terjedelmében a következő:

Valamennyi kereskedelmi és iparkamarának.

A hazai kézmű és kisiparnak részint állami pénzügyi, részint gépek adományozásával való túlnyomóan akként történt, hogy az illető kézműves vagy iparos folyamodott az állami támogatásért és noha a kérelem jogosultsága iránt a kormány a rendelkezésére álló módra tájékozást szerzett, az ipar támogatására rendelkezésre álló pénzeszegeknek célszerű és eredményes felhasználása, ezen az uton, nem mindig volt biztosítható.

Ennek a rendszernek a következménye az lett, hogy a segélyezés főelője, a hazai ipar termelésének állami támogatása útján való fokozása, a legtöbb esetben elérhető nem volt s az akció több ízben egyes, kedvezőtlen körülmények között levő iparosok támogatásában csúszosodott ki.

A kisipari segélyezések jellemzett rendszere következtében előállt helyzetet, a debreceni kereskedelmi és iparkamara, múlt évi október hó 7-én kelt felterjesztésében a következőképpen jellemzi:

„Eddigi kisipari gépsegélyeink olykor meddősegének oka abban rejlik, hogy

oly iparágakban és oly helyeken is történtek gépadományok, ahol a fejlődés által kialakult körülmények már a kisipartól létefeltételeit elvették, tehát üveg-házi tenyésztés volt ott fentartásuk erőltetése. Másrészt gyakran megtörtént, hogy a kérelmezők nagy szamatüzének és olykor illetéktelen befolyásoknak következtében egyes kisiparosok oly mérvű gépfelszerelést kaptak, amelyeknek rentabilis kihasználása messze meghaladta helyi munkaalkalmaik mérvét, messzebbgazó vállalkozáshoz pedig anyagilag vagy szellemileg gyöngék lévén, sok esetben bekövetkezett, hogy a drága állami gépeket az illetők igen fogyatékosan használták ki. Ezek a szomorúan hallgató gépek a lehangosabb vadulói bizonyára az eddigi adományozási rendszernek, de szintén csak az eljárás módozatai és nem a rendszer lényege ellen lehet e vád is indokolt.”

A kamara tehát a gépeknek állami segélyként, iparfejlesztési célból adományozását ozentul is fenntartandónak és kívánatosnak találja, azonban a kérelmek felletti döntéseknél szigorubban figyelembe veendő volna, hogy az illető kisiparos az adott külső viszonyok között fejlődési lehetőséggel bír-e, magában, a vállalatában pedig meg van-e ahhoz a kellő anyagi és értelmi erő.

A kézmű és kisiparnak államsegélyvel való fejlesztését illetőleg a jövőben azt a főcél kivánom szem előtt tartani, hogy az állami támogatás az említett ipari csoportoknál is s hazai termelés fokozását mozdítsa elő.

Ennek a célnak minél tökéletesebb megközelítése végett felkérni szándékozom a t. kamarát, hogy első sorban tanulmányozza azt a kérdést, hogy hatáskörének

Az őrangyal.

Tizenhatéves volt, a hajú selymesen, aranyragyogásúan szőke, édes kis arca rózsás, ártatlan tekintetű, a szeme ibolyakék s az alakja karcsú és kecses. mint egy fiatal özé. Egyedül tipegett hát tova az elhagyott utcákon. Haldokló nagyanyjától jött, akinek betegágya mellett hagyta az édesanyját, ki könyes szemekkel bucsuzott tőle:

— Félve engedlek haza magadban, kis Luciem, de apa vár. Az utcán még járnak. Hát siess szépen. Én nem hagyhatom itt szegény nagymamát. Nyugtasd meg apát.

És Lucie utnak indult.

Eleinte mulattatta a szokatlan ut, de csakhamar megriadt az utcasarkokon előbe tűnő, itt-ott egy csoportba verődő árnyaktól. . . Meggyorsította lépteit, szigorúan a széles járda közepén haladva, midőn aggodalmi egyszerre határozott alakot öltő eszeveszett félelemmél változtak át.

Két fiatal ember, aféle jobb mulatozó, félig részegen kilépve egy kávéházból, amint Luciet bájos frissességében megpillantották, mint a vadat szimatoló vadászok, megidultak a nyomában. Eleinte, a népesebb utcákon csak apróbb megjegyzéseket kockáztattak:

— Szép kis baba! Hová ilyen sietve?

Lucie nem is hallotta szavaikat, csak üldözve az érzéstől, hogy sarkon követik,

szorongó szívvel gondolt rá, hogy még legalább jó tíz pernyi útja van hazaérkezéséig. Az utcák néptelenebbé váltak s a két üldözőtt már egészen közel járt hozzá.

Egyszerre Lucie, ki lüktető halántékkal, vadul zakatoló szívvel száguldott előre, érezte, hogy két erőszakos kar megragadja a derekát, hátrahajlítja s egy borgózt lehelő száj közeledik az ajkához. . . Végső erejét összeszedve, kis öklével kemény ütést mért a fölébe hajló arcra, egyenesen a két szem közé, aztán futni kezdett, azt sem tudta, merre, hová. . .

Vad káromkodás hangzott fel mögötte s ő, amint befordult a legközelebbi utcába, egy a házak mentén bujkáló sötét férfialakba ütközött. . . Nekiszaladt és reszketve simut hozza:

— Kérem . . . jönnék . . . védjen meg . . .

Tántorított. Egy vasmarok ragadta meg a vállát s egy bozontos szakállú, vad tekintetű marcona arc hajolt feléje. Midőn a gyermek látta, kihez menekült, ismét szökni akart. De lábát megragadták a szolgálatot. És érezte, hogy a falhoz taszítják.

Két üldözője utólrerte. Am az első egy rettenetes okólapástól sújva, szinte ajultan gurult a kocsiút közepére, a másik valami kis vasszerszám ütéstől véres halántékkal esett vissza.

A vad, marcona alak pedig fűtykös botját a kezében szorongatva, gunyosan

vizyorogva állt a két legyőzött és reszkető áldozat között.

— Nos urficskám! — nevetett, rettenetes fogait viczorítva.

S most Luciehez fordult, ki kissé magához tért és megigazitotta félrecsuszott kalapját.

— Hová megy? — kérdé végre dünyögve.

Lucie megmondá és ismét megindult, most még jobban félve, remegve és nem merve mutatni rettegését kísérője előtt, aki három lépésről követte.

Végre egy utca sarkán megállt.

— Megérkezett — mondá — ismerem a házat, melyben lakik. Az ott . . . a harmadik, majd itt bevárom, míg odaér. Jó éjszakát . . .

— Jó éjt! — dadogá a gyermek. Majd szinte zokogva az örömtől, hogy megmenekült, feléje nyujtá remegő, puha kis kezét. — Köszönöm!

A vad tekintetű férfi ügyetlen mozdulattal, szinte félve szorította meg a kis kezét. Lucie pedig a kapuból még egyszer visszafordult és barátságosan intett megmentője felé, ki vállat vonva, lehajtott fővel, zsebredugott kezekkel indult vissza sötét, veszélyes pályájára, csodálkozva afelett, amit tett és valami különös, meleg elégedettség érzésével a szívében.

Frederic Boutet.

területén mely iparágak azok, a melyek a nyers anyagok könnyű beszerzése, a fogyasztás szükségletei és a lakosság foglalkozása és szokásai folytán leginkább alkalmasak arra, hogy tovább fejlődjenek és termelésüket fokozzák.

Szükségesnek tartom ebből a célból, hogy ezen fejlesztésre leginkább alkalmas iparokkal foglalkozó egyes iparosokat és kézműveseket, községenként és iparáganként, névsor szerint is felsorolja és tüntesse fel azt is, hogy ezek az iparosok hány segéddel és hány inassal, minő iparókat állítanak elő.

Ezek közül gondosan kiválasztandók lennének azok az iparosok, a kik egyéni tulajdonságaik, szakképzettségük, anyagi viszonyaik és a munkásképzés érdekei szempontjából leginkább alkalmasak a kijelölt iparágak továbbfejlesztésére. Megállapítandó egyúttal a szükséges támogatás módja és mértéke.

A javaslatok megszerkesztésénél első sorban mérlegelendő lenne az, vajjon olyanok-e a helyi, egyéni és anyagi körülmények, hogy segítyezés esetén az illető iparos vállalatát a közép, illetőleg a gyárparba emelheti. Másodsorban jöjjenek számításba azok az iparosok, a kik a vidék alkalmas nyersanyagának nagyobb mértékű feldolgozásával jelentékenyebb távol-ságra is piacépes árut produkálnak, vagy pedig nálunk még elő nem állított, de közgazdasági szempontból számottevő fogyasztási cikkek készítésében eredményeket mutathatnak fel. Végül harmadsorban vétes-senek figyelembe a kisipar még verseny-bíró ágai.

A felvetett kérdések megvitatására, illetőleg a kézmű és kisipar jövőben való fejlesztésére irányuló akció szabatos körvonalozására folyó évi február hó 27-ikén, d. u. 5 órakor, a vezetésem alatt álló miniszterium ülés-termében, kamarai gyűlést hívok össze.

Felkérem a t. kamarát, hogy erre az ülésre elnökét, ennek akadályoztatása esetén pedig az iparos alelnökét, továbbá a kamara titkárárt kiküldeni sziveskedjék.

Budapest, 1911. évi február hó 3-án.

Hieronymi s. k.

Emellett a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a 600.000 koronán felül levő összeg, mely korábbi időkben megszavazott államsegélyekre függőben volt tartva — folyósíttassék.

Elrendelte továbbá, hogy a legszükségesebb ipari továbbképző gyakorlati tanfolyamokra 75.000 K rendelkezésre bocsáttassék.

A miniszter rendelete nagy siker a magyar ipar és kereskedelem törvényes érdekképviseleteinek, a kamaráknak és nagy jótémény a vergődő magyar kézműiparos osztálynak.

POLITIKAI HIREK

Szocialista világkongresszus Budapest. A nemzetközi szocialisták világkongresszusa Budapestén lesz az idén. A szocialista párt vezetősége, élén Jászai Samuval, nagy munkát fejt ki, hogy a külföldről bejelentett elvárásokat méltóan fogadhassa. A világkongresszus augusztusban lesz.

Két kerület. A szilágyosmlyói kerületben a Justh-párt nem állít jelöltet Barabás Bélával szemben. A Luby Géza halálával megüresedett fejrügyarmati választókerületben a Kossuth-párti Jármy visszlépett s a kerület képviselőjelöltje Pilissy István, aki pártonkívüli függetlenségi programmal lép fel.

SZEZON.

Naptár.

Február 9. csütörtökön.

Ötödik Vigest a Bikában. Kezdeté délután 5 órakor.

Február 11. Szombaton.

Ifjusági Jótékony Társaság műsorral, táncol egybekötött „Fehér-Estélye” a Royal disztermében.

Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában

Vas- és fémmunkások álarcos bálja a Margit-fürdő tánc-termében.

Február 12. Vasárnap.

A fodrász ifjuság bálja a „Bika”-szálloda disztermében.

Február 12. Vasárnap.

Sportkabaré a Bikában d. u. 5 órakor.

Február 18. Szombaton.

Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban. A oszmadia ifjuság bálja a Koronában.

Február 19. Vasárnap.

Birkózó-matsch a Bikában.

Február 25. szombaton.

Az evang. filléregylet teaestélye a Bikában esti 8 órakor.

Február 25. Szombaton.

Falk Ármin és Társa kefégyári munkások táncestélye a Royalban.

Elevenység a jótékony nőegyletben.

Az új tisztí kar pezsgő, vidám estékkel és délutánokkal kezdődik a közönségnek, mely multságok, ötletek nyomán mindig ott kulog a főcél: enyhíteni a szegények keserveit. A közel jövőben fényes programot ígérhet a rendezőség: február 26-án és március 12-én, az elmúlt években oly kedvelt vasárnap délutánok felújítása, továbbá március 16., 17-én nagy élő képsorozat a színházban, melyben társadalmunk összes szépségei vetélkednek az izlés, kellem és báj első díjaiért. Szívet gyönyörködtető látványt fog nyújtani a pazar csillogású elevenkép-csoportozat, melyről majd később szamoink be részletesen.

Most csak annyit sughatunk meg, hogy Tompa gyönyörű virágregéjéből a „Liliom menyegzőjét” kelti varazsboltjával élére a nőegylet zseniális ötletes elnök-nője. Egyelőre csak ennyit. A február 26-iki első délután műsorpontjai a következők:

Magyar bandájának bevezető hangjai után a nőegylet új titkára fogja bemutatni görögországi tanulmányainak, tapasztalatainak egy részét dióhéjban, az ő közvetlen előadási módjában, vetített képekkel. A görög szépségek mellett, mintegy összehasonlításképpen debreceni szépségeket is fogunk a vásznan látni. Mi nem féünk a konkurenciától. Második számnak a most is ismét annyira méltányolt, halhatatlan emlékü Csokonai szellemét fogja megszólaltatni Csath Kálmán, aki zongorakisérettel élénkei a „Csikó bős kulacsoskámát” és másokat. Bajos, szép fiatal asszony fogja ezután Farkas Imre melodramját, „Fabián hadnagyot” szavalni zongorakisérettel. Negyedik pontnak Burger Erzsike fog, friss egyéniségének úde varazsával dalokat előadni. Hatásos befejezése lesz az érdekes műsornak a Szilágyi Imre hegedű száma. Ritka magyar ritmus érzékkel megáldott művésznők ő nekünk, kinél szívet rikatóbban, andalítóbban nem játsza senki a régi bus magyar nótákat. Lavotta és Bihari dalaiból állította össze műsorát.

Március 12-ére mese délutánt tervez az elnökség a gyermekek számára, előadással, gyermek produkciókkal, gyermek-játékszerek, sorsjátékkal és gyermek-bállal az előadás után. Fel tehát, mulass. A cél szép és az eszköz sem mevetendő. A páholyjegyzet 6 K, első sor 2 K, a többi 1 K. Jegyek kaphatók Molnár Ferenc Piac-u. üzletében.

A Fehér Estély iránt (a mely holnapután, szombaton este fél 9 órai kezdettel, a Royal disztermében lesz megtartva) az intelligens nagyközönség érdeklődése mindjobban fokozódik, a mit a legjobban bizonyít

azon tény, hogy a rendezőség kénytelen volt, a jegyek iránti élénk kereset arányában, újabb állóhelyeket elhelyezni és épp ezért az érdeklődő közönség igen helyesen teszi, ha siet jegyét megváltani, mivel már igen csekély számban kaphatók. A szenáció számba menő fényes műsor első próbáját tegnap tartották meg, a mely várakozásos felül sikerült és joggal mondhatjuk, hogy minden programszám meglepetés számba fog menni, mivel csupa új, kellemesen szórakoztató dolgokat lesz alkalma a közönségnek látni és hallani és pedig elsőrangú kiváló szerzőktől. Strelinger Annuskának és Rubinstein Ernuskának, a két kis csoda primadonnának, sikerült fényképei nagy közönséget vonzanak, a melyek csak ma és holnap láthatók a „Kobrak” cipőraktár kirakatában és Fekete Jakab áruházának kirakatában. Mint idevonatkozó felemlítjük, hogy a Fehér Estélyen bármilyen színű estélyi ruhában megjelenhetni. Jegyek (személyjegyzet 2 K., családjegyzet 5 K.) korlátolt számban még válthatók: Hermann Jenő (Kobrak cipők raktárában Piac-utca 42), Fekete Jakab áruházában (Piac-utca 37.), Fenyő Sándor és Fia cégnél (Piac-u. 63. szám) és csillag Arthur zenemű-kereskedésében (Városház épület).

Fodrász bál. A debreceni fodrász bál, amely február 12-én fog lezajlani az Arany Bika disztermében, rendkívüli farsangi mulatságnak ígérkezik, hasonlóan a régi fodrász bálkhoz, melyekre kellemesen emlékeznek még ma is azok, akik azokon részt vettek. Kedélyes multság lesz ez is, mint a régié, mikor a bált az eljegyzések egész serege követte. A rendezőség 1500 meg-nívót bocsátott ki és igazán csak tévedés foroghat fenn, ha valaki meghívót nem kapott; éppen ezért kéri a bálrendezéséget, hogy az igen tisztelt ifjuságot, mint a családokat, akik e balon részt ohajtanak venni, forduljanak a rendezőség megbízottjához, Rencz Antal fodrász-céghez, Kossuth-utca 4. szám, aki eleget tesz minden megkeresésnek. Ismételten felkéri a vezetőség az összes szaktársakat, hogy mai értekezletünkön minél számosabban megjelenjenek, de kiválóképen a bálrendezéséget, a Margit-fürdői munkás-otthon termében.

Világhírű művész Debrecenben.

Kreisler Frigyes cs. kir. kamaraművész.

A debreceni zenekedvelők társasága f. hó 13-án, hétfőn este 8 órakor tartja ezidei negyedik hangversenyét. Nagy és ritka művészeti élvezetben lesz része ezen hangverseny közönségnek, a mennyiben a rendezőségnek sikerült Kreisler Frigyes, a világhírű hegedűművészt, kinék páratlan tudását, nemes előadását a világ zenei sajtója nem győzi eleget csodálni és dicsőíteni. Ezen kiváló hegedűművészt csak is egyetlen egy hegedűművésszel lehet összehasonlítani, az Ysaye Jenő, a ki maga is kijelentette, hogy csak egyetlen hegedűművészt ismer el vele egyrangúnak: Kreislert.

Nagy ritkaság számba megy, ha Kreisler hazánkban egyáltalán hangversenyez. Külföldön annyira becézik ezen sziate egyedül álló művészt, hogy az egész idény alatt alig van szabad estélye. Most is csak nagy anyagi áldozat árán sikerült közreműködését biztosítani. Ez az első alkalom, hogy Kreisler Frigyes hazánk vidéki városában játszik. Febr. 14-én Budapestén, 15-én Bécsben, 16-án Prágában, 17-én Krakón, 19-én Tarnoban, 20-án Lembergben játszik, onnan Franciaországba utazik, hova egy 90 hangversenyből álló francia-angol-belga hangverseny-körútra van szerződötve 250.000 márkaért.

Jelenleg a művész a világ legelső Beethoven játékos; a világsajtó egyhánu

véleménye, hogy csak egy művész játszta valaha Beethovent oly csodaszépen, mint Kreisler: Joachim mester a legjobb éveiben. Beethoven hegedűversenyével aratta eddig legnagyobb, legértékesebb sikereit.

Kreisler itteni műsora rendkívül érdekes: Beethoven versenyén kívül csupa itt még nem hallott igazgyöngyei a klasszikus és modern hegedűirodalomnak. Jegyek ezen hangversenyre korlátozott számban Csáthy Ferenc könyvkerekedésében kaphatók 4 és 6 koronáért.

CSUZ, KÖSZVÉNY, REUMA, !!

Kittüntetve a bécsi, párisi és londoni kiállításokon aranyéremmel, oklevéllel.

ellen a legjobb háziszert a híres 1306

Király balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a tájalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejtájtást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszer-tárában

Kossuth-utca 8. Kőlcsonna Segélyező-Egylet új 2 emeletes palotájában.

VÁRMEGYE.

A hajdunánási ref. egyház a lelkészi árvák Otthona, Kálvineuma javára 1911. febr. hó 12-én, vasárnap délután 5 órakor, a főgimnázium tornatermében jótehető hangversenyt rendez. Belépő-díjak: I. hely 2 K, II. hely 1 K, állóhely 50 fill., tanuló-jegy 30 fillér. A hangverseny műsora: 1. Isten dicsősége. Beethoven-től. Előadja a nánási városi dalárda. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Benkő Lajos ref. lelkész. 3. Komoly szavaltat. Előadja Khoór Jenő főgimn. VIII. o. t. 4. Az est. Eneklí a női és férfi vegyeskar. 5. A szeretet áldásairól beszédet mond Baróthy István ref. lelkész. 6. Istenért és szabadságért. Melodráma. Szövegét írta Szuhay Benedek, zenéjét szerzette Fővényessy Bertalan. A szavaltati részeket előadja Mikó Imre ref. s. lelkész Harmóniumon Nagy Károly énekvezér, tárogatón Gyulai András ur kíséri. A darabban előforduló szóló, duet és karénekeket a nánási városi dalárda tagjai éneklí. 7. Komoly szavaltat. Tartja Falábu Teréz ref. tanítónő. 8. Kraszna Horka büszke vára, gróf Andrassy Gyulánétól. Eneklí a nánási városi dalárda.

Visszavándorlás. A kivándorlás nem szűnt meg ugyan Hajdúvármegyében, de már sok család fordít háttat Amerikának. A múlt év II. felében csak 4 ember vándorolt ki, ellenben 17 visszavándorolt Amerikából; Téglásról is 1 vándorolt és 2 visszajött; Hajdúhadházi 4 ment ki, de nem jött vissza még senki. Felsőjózsaáról nem volt se ki, se visszavándorló.

Népszámlálás a központi járásban. Hajdúvármegye központi járásában a népszámlálás eredménye kedvező. A lakosság minden községben szaporodott. A járásban összeirtak 33.825 lelkét, a távollevők száma 1071, az összes lélekszám 34.896. Községek szerint a népesség a következő: Balmazújváros 12.418, távol 460, Hajdúsámson 5370, távol 137, Egyek 5154, távol 131, Tiszacséze 4701, távol 107, Vámospércs 3865, távol 95, Mikepércs 2317, távol 141. A távollevők közül sokan Amerikában vannak és talán vissza se jönnek többé, sőt maguk után hívják még sokat azok közül is, akiket a mostani népszámlálás még itthon talált. A hajdúvármegyei kivándorlás arányait csak a jövő népszámlálásnál fogjuk észlelni igazán.

A képviselőház ülése.

1911. febr. 8.

Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után felolvassák az interpellációs könyvet, melybe újabbban a következő bejegyzések történtek:

Lovász Márton az ó-becsei hitfelekezetek segélyezése tárgyában.

Báth Endre a vágóhid—ráckevei vicinális építése tárgyában.

mádi Kovács János az ingyenes nép-oktatási törvény végrehajtása tárgyában.

Pozsgay Miklós a vasut és hajó állomásokon kiadásra kerülő fogyasztási bírcák tárgyában és

Haydin Imre a felföldi inség tárgyában.

Az interpellációkra 2 órakor tér át a Ház.

Következett napirend szerint a bankvita

folytatása.

Kun Béla (Justh-párti) az első szónok: A kormánypart azt szeretné, hogy a bankvita már csak négy-öt hétig tartson. (Derűlttség.) A kormánypart kívánságát azonban az ellenzék nem veszi figyelembe, hanem folytatja a nemzet felvilágosító munkáját. Konstatálja, hogy a kormány programja megbukott, mert a készleteket, amit programjába vett, elejtette. E helyett hozta a flotta-programot, óriási csatahajókat építünk és viszik erre a célra a milliokat Ausztriának.

Elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál.

Kun Béla: A munkapárti képviselőjelöltek nem mertek beszélni a választók előtt közös bankról, hanem ígérték a készleteket. Hosszasan polemizál Rónay Jenő tegnapi beszédével, a ki a függetlenségi pártnak az önálló bank melletti küzdelmét kalandnak minősítette, csak azért, hogy azt lekicsinyelje.

Foglalkozik Tisza István gróf és madarasi Beck Gyula báró beszédével és szembe állítja a két politikusnak a készletek felvételéről mondott szavait. Csofalkozik, hogy ennyi szemben álló vélemény megférjen egy pártban.

Horvay Lajos: Cseréljünk helyet!

Batthyány Pál gróf: Menjenek el!

Duka Géza báró: Ugy, mint önöknek el kellett menni.

Justh Gyula: A ki azt mondja, hogy nekünk el kellett menni, tudva valótlanul mond. Ha feladtuk volna elveinket, még most is hatalmon lennénk. (Helyeslés balról.)

Kun Béla: Utal arra a memorandumra, melyet Justh Gyula terjesztett a király elé. Ez a legvilágosabban mutatja, hogy a függetlenségi part inkább lemondott a hatalomról, mint az elveiről. A miniszterelnök kijelentette, hogy őt nem kötik terminushoz, tehát minden skrupulus nélkül kormányoz rendelkezéssel.

Behatóan és széles alapon foglalkozik a mezőgazdasági hitel kérdésével. Ezután felolvassa a törvényhatóságoknak az önálló bank felállítására érdekeben a képviselőházhoz küldött feliratait.

Szünet után **Kun Béla** (Justh-párti) azt válaszolja azoknak, akik az önálló bank felállításától félnek, hogy ez éppen oly neveléses, mint a fiatal férjet felteni a házasság első megrázkódtatásaitól. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány mutassa be a közös váltótárcáinak részletes kimutatását. **Rónay Jenő** (munkapárti) félreértett szavait magyarázza. Nem értették meg, ő csak azt állította, hogy a közös bank és a kivándorlás közt semmi összefüggés nincsen.

Bizony Akos (Kossuth-párti) szerint a négy hetes vitának meg van az a haszna, hogy felvilágosította az országot és csökkentette az ellenzéki pártok közt a surlódásokat. Azt mondják, mért nem állította

fel a függetlenségi párt az önálló bankot, erre azt feleli, hogy ez nem tisztán a függetlenségi párton mult. Elismeri Justh Gyula tiszta lelkületét és jóhiszeműségét, de az önálló bankot 1911-re már úgy sem lehetett volna felállítani. Az önálló bank különben sem gyengítette volna az ország hitelét, a kamatlábat se emelte volna.

Ezután áttérnek az interpellációkra. **Pozsgay Miklós** a fővárosi fogyasztási bírcák, **Haydin Imre** pedig a Trencsén, Turóc és Liptómezyékben uralkodó inség ügyében interpellált. **Serényi Béla** gróf földmívelésügyi miniszter megígérte, hogy a népnyomorán segít. Az ülés 3 órakor véget ért.

Harangozott a halott.

Kisértetjárás a toronyban.

Hóval fődött hegyek alján, jeges-fagyos völgyben kiesel falu Körösbarlang. Nagy szalmazsuptetők nyomják a kis házakat, rövid, ködös a nappal, hosszúak az éjjelek és csendesen, párázva pipálnak a megbujó, nagytetejű házak. A kis torony alighogy kibukkan a házak, száraz fák ága közül. Nagy itt a csendesség. Átaluszzák a hosszú éjszakákat, sehol messze tájon teremtett lélek künn az éjszakában nem jár. És tegnap éjszaka — rémes éjféli órán — egyszer csak felriadt a harangozó: szólt a harang. Ijedten, rémülten neszelt az egész falu. A csendes éjszakában tisztán hallatszott a harang szava.

Keresztet vetett a harangozó és egész házanépe. Nem tudták elgondolni, hogy kinek a keze kongatja a harangokat, mikor a harangozó itt ül az ágyán, a toronyajtó kulcsa meg itt lóg a falon a feje fölött.

— Boszorkányok járnak...

Felfegyverkeztek, összefogóztak. Elbujtak remegve a szomszéd házakból is. Felriadt az egész falu. Megszállt mindenkit a rémület.

A harang pedig egyre kongott, egyszer szilaj erővel, majd, mintha görcsös kéz rángatná, aztán meg lassan, tompán, lecsendesedve. S mikor szélrohamb rázta meg a fákat, újból megkondult a harang.

Végül is kinyitották a templomajtót és elől, fáklyával bevilágították a toronyba. És igazán csak az erős szívűek tudták ellentálni, hogy el ne fussanak. A lelógó harangkötelen egy ember csungott. Nyakára volt hurkolva a kötel s a toronyban bujdosó szél meg-meglóbálta a nehéz testet.

Leválták. Kozák Gábor volt a halott. Mig élt, az egyházi tisztet viselte. A csendes, remegő falu halottjának megható, szürke, igénytelen a tragédiája. Valami pöre akadt a tisztos egyháznak az élesdi járásbírósnál. Citalták, vallatták — nem bírta elviselni. Ugy érezte, nagy szegény esett vele. Mig aludt, szendergett a falu, a harang kötelére felakasztotta magát a szerencsétlen egyházi.

Erzékeny természetű egyéneknek nagyon kell vigyázni, milyen hashajtót használjanak, mert a rosszul választott szer nagyon kellemetlen bajokat okozhat és sokszor egészen hatástalan.

A budapesti m. kir. tudományegyetem belgyógyászati klinikáján végzett kísérletek alapján meg lett állapítva, hogy a természetes **Ferenc József** keserűvíz erős hashajtó-eredménye mellett nemcsak kellemetlen utóhatást nem idéz elő, hanem az étvágyat is még lényegesen megnagyobbitja.

Ezen kitűnő tulajdonságai révén a valódi **Ferenc József** keserűvíz messze kimagaslik a nagy hanggal dicsért hashajtószerek felett. Az összes jóra való ásványvíz-üzletek árusítják.

VÁROSHÁZA.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés a pincér-szakiskola részére évi 600 korona állandó segítyt szavazott meg. A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta.

Tárgyalás alá vettem. A városi közgyűlés elhatározta, hogy a városi téglagyárat önálló vállalatá alakítja és fölállítja az új körkemenő. A miniszter értesítette a várost, hogy a közgyűlés határozatát tárgyalás alá vette, ami annyit jelent, hogy most már elheverhet a város ezen égetően sürgős ügye beláthatatlan időkig.

Kinevezés. A főispán Hortobágyi Ernő jogszigorlót ideiglenes minőségben díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki a városhoz.

Az új köztemető. A városi közgyűlés az új központi temető céljaira a diószegi ut mellett jelölt ki területet. A határozatot a belügyminiszter pótlás végett visszaküldte a városnak, hogy az iratokhoz csatolják a tiszti főorvos nyilatkozatát. Csak nem arra kíváncsi a miniszterium, hogy egészséges-e a temető céljaira kijelölt földterület?

Forgalmi és jelzési utasítás. A helyi vasút r. t. igazgatóság az engedély-okirat készítő részéről kiadta a „Forgalmi és jelzési utasítást”, mely a személyzet részére szükséges tudnivalókat tartalmazza jobbadán. Az utasítást a társaság megküldte a városi tanácsnak, mely azt némi módosítással el is fogadta.

Pályázat. A városi számvevőségél megüresedett szántisztví állásra a főispán a napokban hirdeti meg a pályázatot. A pályázati határidő febr. 25.

Gazdasági eselések és munkások jutalmazása. A földmivelésügyi miniszter minden évben elismerő oklevéllel és 100—100 korona jutalommal tüntet ki 2—2 gazdasági eselédet és munkást. A főispán ártírt a polgármesterhez, hogy tegyen előterjesztést, kiket javasol a jutalomra érdemesnek.

Leleplezett nemzetközi betörőbanda.

Szőnyi—Lévai a vezér.

A Berta-malomba történt betörés szenzációs ügygyé dagadt. Kiderült ugyanis, hogy a debreceni rendőrségnek egy nemzetközi betörőbanda került a kezei közé, amelynek többi tagjait most körözik, nyomozzák országszerte.

Ennek a jeles társaságnak Szőnyi—Lévai Gábor volt a vezérük, ez a fegyházviselt alak, aki itt lakott Debrecenben, ahonnan gyakran tett kirándulásokat, amikor csak cimborái hívták. Oszlopos tagjai voltak a kitűnő komponánának Barhács Péter és Barhács Mihály is, akiket már szintén lelepleztettek Debrecenbe hoztak. Kivülök még nyolcan tartoznak a bandába, akiknek kézrekerítésére

megtették a legszélesebbkörű intézkedéseket.

Szőnyi—Lévai Gábor felesége is vizsgálati fogságban ül a kir. ügyészség fogházában. Tegnap délelőtt a bűnügyi osztályra kísérték, ahol szembesítették a két Barhács-csal. Az asszony töredelmes vallomást tett. Elmondotta, hogy a tettéseknek nem csupán a Berta-malomba történt betörés terheli a lelküket, hanem egész csomó más ügy is.

Igy Ujszászon a báró Harkányi-féle uradalomba való betörést is ők vitték véghez. A kifosztott kasszát elásták a földbe.

Kiraboltak egy községi pénztárt is, megfordultak még Nagyváradon és sok más helyen is, amelyekre mind hamarjában nem is tud visszaemlékezni. Állandóan összeköttetésben állottak egymással. Szőnyi—Lévai Gáborné azt állítja, hogy Debrecenben a malombetörésen kívül mást nem követtek el. Legfentebb egy-két libalopásról tud, amit azonban Szőnyi egyedül követett el.

Ez a leleplezés magát a rendőrséget is meglepte, amely ezáltal nem remélt, fényes eredményhez jutott. A vizsgálat nagy apparátussal folyik tovább.

SZINHAZ.

Ma, csütörtökön, febr. 9-én szinre kerül:

Tatárjárás.

Operett 3 felv.

HE TI M Ű S O R:

Pénteken: Fedora, dráma. A) bérlet.
Szombaton: Romeo és Julia, dráma. B) bérlet.
Vasárnap este: Cigány, népszimű.

Lili. Tudják-e, hogy a Lili — bukott darab? A nyolc éves évek elején volt a premierje s kimondották rá a szentenciót, hogy „erkölcsrontó”. Debrecenben Kreosányi Ignác mutatta be 1883. január 12-én és csak kétszer ment: le kellett vennie a műsorról. Ime ez volt a vélemény róla:

„Nem bohózat biz az, hanem bolondság, mire tisztességes emberek közt nem igen érdemes szót vesztegetni”.

Szó, ami s ó, a Lili nem is egészen „fehér”, de ma már senkinek sem jut eszébe ezen megbotránkozni. A közönségben nagyon is meg van a hajlandóság arra, hogy olyan francia pikantériákat csemegezzon, amelyekhez képest a Lili csakugyan ártatlanság. Tempora mutantur... És különben is mindent megbocsáthatunk azért a csodaszép keringőért, amelynél bájosabbit aligha komponáltak azóta. Egy ormán kedves az, ha az utcasarki verkleiből halljuk, vagy a legművészebb orkeszterből árad ki. Az „Óh, mily bohó valék”, minden taktusának meleg, szubtilis hangulata beleivódott már a lelkünkbe. Bosszantó azonban, ha valami finom, becses tárgy avatatlan kezbe kerül s a szemünk előtt zuzzák, török össze, értékét meg nem becsülve. Így tett tegnap este Hervé poetikus w. udewilléjével

a szintársulat. Minden törekvésük odairányult, hogy mihamarabb túl legyenek ezen az előadáson, amely bántóan felületes és készületlen volt. Minek vették akkor elő? Hiszen csak nem régen láttuk: 1908. apr. 28-án, Komlóssy Emmával, 1909. apr. 18-án délután Turósányi Olgával, a címszerepben s szivesebben megőrizték volna ezeknek a sokkal kellemesebb emlékeit. A Szász Jován Lilijéről nem mondjuk, hogy éppen elfogadhatatlan volt, de például a Főthy Frida alakítására is örömezték gondolunk vissza. A vendég azért most, mintha jobban lett volna diszponálva, mint az előző este. Az énekszámok is most eléggé élvezhetőek voltak. Horváth Pleasardot agyonjátszotta. Burleszk ötleteivel a legszebb jeleneteket tönkre tette, (például a második felvonásban találkozását Lilivel). Ugy látszik, mindenképen a karzatnak akart tetszeni s ha erre vágyott, konstatáljuk, hogy el is érte. A többieknek nagyon ajánlhatjuk a szerepük precízebb tudását. A gyatra rendezésről pedig jobb nem is szólni!

Eredeti premier. Az igazgatóság elfogadta előadásra Vidor Marczit, az ismert író, három egy felvonásos darabját. Az érdekesnek ígárkező eredeti premiért eddigi megállapodások szerint február 23-án tarjak meg.

Az Uranus mai előadása. „Urania estély”. Ma este pont 8 órai kezdettel a budapesti „Urania” m. tud. színház előadása az Uranusban. Előadásra kerül Debrecenben először „Mohamedán világ” 3 felvonásban, 152 színesen vetített és 15 igen érdekes mozgófényképpel. Irta Atlasz Márton. Felolvas Győre Alajos. A második felvonás szünetét Miss Alma Bea majom színházának előadása tölti ki. Az előadás este pont 8 órakor kezdődik és fél 11 órakor van vége. Holnap másodsor, ugyanez a műsor. Ugy a mai, mint a holnapi előadásokra számozott jegyek előre válthatók Antalfynál és Schwartz nővérek tőzsdéjében, Piac-utca. A hölgyek kéretnek, hogy kalap nélkül sziveskedjenek megjelenni.

Rablótámadás a Varga-utczán.

Le akarták szurni.

Napokkal ezelőtt vakmerő rablótámadás történt a Varga-utczán. Az eset azért nem jutott eddig nyilvánosságra, mert a rendőrség nem adott ki róla jelentést s lapunkat is privátim értesítették arról.

Kőműves Antal szolga a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél van alkalmazásban. Este, ugy félkilenc óra tájban a Varga-utczán igyekezett hazafelé. Információnk szerint, mikor éppen a Timár-utca sarkához ért, hirtelen két ismeretlen alak toppant elébe, akik a mit sem sejtő embert megragadták.

Kőműves Antal mindenképpen ki akarta magát szabadítani kezeik közül s mikor ez már-már sikerült, az egyik kést rántott elő s

Ágytollat fertőtlenítve

tisztít

Krabéczy.

Hatvan-utca 11. sz.

Széchenyi-utca 42.

Csapó-utca 28. sz.

Telefon 323.

Díjtalan el és hazaszállítás!

azt a mellébe szurta. Szerencsére vastag télikabátja miatt a bioska csak jelentéktelen karcot ejtett rajta. De a megtámadott szolga se hagyta magát s botjával az egyik ütés után a másikat mérte reájuk.

A tettesek bizonyosan nagyobb összegű pénzt sejtettek nála, amit el akartak tőle venni. Mikor azonban látták, hogy nem boldogulnak vele, elfutottak. Az esetről mindjárt másnap jelentést tettek a bűnügyi osztályon. A rendőrség folytatja a nyomozást.

UJDONSÁGOK

* **Gázmotorkezelők vizsgáló bizottsága Debrecenben.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a debreceni gázmotorkezelők vizsgáló bizottságának elnökévé Sztankay F. Béla, szakiskolai igazgatót, tagjaivá: Polgár Zsigmond kir. iparfelügyelőt, Krámar Gyula M. Á. V. mérnököt és Fennesz József okl. gépészmérnök szakiskolai műhelyfőnököt nevezte ki.

A kamara közgyűlése. Ma délután fél 4-kor tartja kereskedelmi és iparkamaránk az évi első rendes közgyűlést, mely érdekes és jelentőséges tárgyak sorozatát tartalmazza tárgysorozatán. Különös érdekességet biztosít a közgyűlésnek, hogy éppen napra érkezett le a kereskedelmi miniszternek az iparpártolást követendő politikája tárgyában kibocsátott rendelete, amely kérdésben éppen a debreceni kamara exponálta magát s ki is vívta a sikert. A közgyűlésen két új rendes tagot iktatnak be a kamarai tagok sorába: Szántó Győzöt Debrecenből és Golberger Józsefet M.-Szigetről.

* **Esküvő.** Szombaton délután 4 órakor tartják esküvőjüket az ág. ev. templomban Niházi Matild és Hegedűs György kőregező.

* **Irodalmi est a szabad iskolában.** A szokottnál is nagyobb érdeklődéssel fogadták a szabad iskola tegnapi estjét. A közönség zsufolásig megtöltötte az ipartestület dísztermét s még így is sok érdeklődő nem jutott helyhez. A figyelem egyaránt szolgált a tárgynak: a legújabb magyar költőknek, mint az előadókknak, dr. Kuthy Sándornak és Békés Gyulának. Kuthy Sándor sokoldalú és széleskörű irodalmi műveltsége és Békés Gyula nagy interpretáló művészeté harmonikusan fogott össze s aratótt nagy sikert. A közönségnek rendkívül tetszettek a bemutatott poémák, zajoson megtapsolták Oláh Gábor egy költeményét s a rövid jellemzéseket, melyekkel az előadó Ady Endrét, Kosztolányi Dezsőt, Oláh Gábort, Nagy Zoltánt és Juhász Gyulát bemutatta és Békés Gyulát, kinek nagy előadó művészeté a maga teljes erejével nyilatkozott meg.

* **Eljegyzés.** Holstein Zeno eljegyezte Schirf Piroskát Debrecenben. (Mindenkülön értesítés helyett.)

* **Tetten ért tyuktolvaj.** Horváth János nagyon ismert alak a rendőrség előtt, a melynek gyakran alkalmat ad, hogy foglalkozzék vele. Tegnapi este, ugy 6 óra tájban besurrant Radeckzi József, Simonyi ut 2. szám alatti lakos udvarára s ott a tyukól körül bujt el. Ki is szemelt már magának vagy két pár tyukot s éppen el akart illanni, a mikor nyakon csípték. Átadták a közeli rendőrszéknek, a ki beki-
sérte a bűnügyi osztályra.

* **Jelentés a jéggyár első oszka évéről.** A debreceni vendéglősök, mészárosok és hentesek jéggyár részvénytársasága csütörtökön délután tartja közgyűlést, melyen az igazgatóság jelentést tesz a gyár múlt évi működéséről. A mérleg 7642 korona 92 fillér nyereséget tüntet ki. A mérleg egyébként kedvezően tünteti föl az alig félesztendő részvénytársaság haszonműködését.

* **A mai vig-est.** Lázás érdeklődést tanúsít a közönség a mai vig-est iránt. Tegnap valóságos megröghanták Antalffy jegyirodáját a kibocsátott jegyekért. Ujból fényes, nagy közönség tölti meg teljesen a Bika szálloda dísztermét s forró, művelőzetet ígérő előadásokban lesz része. F. Károlyi Leóna, a nagyváradi Szigligeti színház koloratur primadonnájának szereplése egyik varázsszáma a műsornak, aki a legszébb dalokból válogatott össze, hogy a közönségnek kellemes élvezetet szerezzen. Máskülönb is a műsor gazdag, változatos és gyönyörködtetőnek ígérkezik. A mai vig-est pontosan öt órakor veszi kezdetét.

* **A debreceni filharmónikus zenekar mai próbáján** állapítja meg az első zenei koncert idejét. Az egyes zenei számok már annyira megérték a vonások kidolgozásában, hogy teljes próba (56 taggal) rövidesen tartható lesz. A f. hó 16-iki próbán, Grósz Ernő karnagy lengyelországi hangversenyei miatt, Haják Károly hegedűművész vezényel.

* **Zádor Irén halála.** Fenyéri Zádor Lajos, a debreceni első takarékpénztár igazgatóját és családját mélyszéges veszteség érte. Szépséges leánya, aki gyógyulást keresni Davosban volt, kevéssel előbb tért vissza szüleikhez, de állapotában javulás nem állott be. A szeretős, gondos ápolás dacára is, ártatlan életének 24-ik évében elhunyt. Halála mély, szinte részvétet keltett a legszélesebb körben. A gyászborult család következő jelentést adta ki a fiatal leány haláláról:

Fenyéri Zádor Lajos és felesége Szabó Vilma mint szülők, Fenyéri Zádor Irma mint nővér férjével nedeczei Nedeczky Ferenc cs. és kir. huszárkapitánnyal, Fenyéri Zádor Ilona mint nővér és öz. Fenyéri Zádor Ervinné szül. Hahnel Aranka mint sógornó, a legmélyebb fájdalomtól le-sujtva tudatják, hogy kedves jó leányuk, a szeretett nővér és sógornó Fenyéri Zádor Irén reményteljes, ártatlan életének 24-ik évében, hosszas betegeskedés után 1911. évi február 7-én elhunyt. A boldogultnak hült tetemei 1911. február 9-én, csütörtökön délután 3 órakor fognak, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth-utca 11-ik számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1911. évi február hó 8. Áldott emléket írni fogjuk. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezzi.

* **Hírneves bécsi tanár halála.** Bécsből jelentik, hogy Braun egyetemi orvoskari tanár, a neves nőgyógyász meghalt.

* **A kórház lakója.** Tárkányi Ferenc 58 éves napszamos, ugynevezett kórházi alak. Nagyon szeret ott lenni, mert nem kell akkor neki dolgozni s legalább ledél alatt van, meg enni is kap. Tegnapi este az utcán abban a reményben, hogy majd ismét visszavizik a mentők a kórházba, ahonnan csak pár napja jött ki. De csalódott. Az orvos megvizsgálta s makkegészségesnek találta. A ravasz naplopót a kórház helyett illetőségi helyére toloncolják.

* **Ló és szekérszeleírás.** Az idei ló és szekérszeleírás véget ért. Az összeírásra kitűzött 11 napi, záros határidő alatt bejelentettek 1064 mént, 3203 heréltet, 5217 kancát és 4 szamarat, összesen 9488 darab, bejelentésre kötelezett igavonó állatot és 2636 kocsit és szekeret.

* **Szabad iskola.** Ma, február 9-én, csütörtökön, dr. Boldizsár Kálmán, Debrecen sz. kir. város rendőrkapitánya tart előadást a Szabad Iskolában „Debrecen lakossága” címen, mely a Debrecen városáról szóló ciklus második előadása lesz. Az előadás vázlata a következő. Debrecen megszállása. Ósidőbeli lakosság. Debrecen-falu. Debreceni Dósák-kora. Régi kiváltságosok. Hunyadiak kora. Régi polgári nemesség. Török világ pusztítása. Régi betelepülések. Lakosság átalakulása. Polgarosítások. Debreceni mester-céhek. Idegenek bevándorlása. Legújabb beköltözések. Polgárság összeolvadása. Az előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében. (Simonyi-utca 1/c. szám, II. emelet) s teljesen ingyenes.

* **Öngyilkossági kísérlet.** Bugyi Sándor 20 éves legény tegnap a városi szegényházban öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Szerencsére azonban csak nagyon keveset nyelt le a mérges folyadékból, úgy, hogy komolyabb baja egyáltalában nem lett.

* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Takács Gábor ref. 22 éves, Szűcs Erzsébet ref. 14 hónapos, Ériéz Ernő r. kath. 67 éves, Hegyemegi Ferenc ref. 67 éves, Nádás András ref. 86 éves, öz. Hamza Istvánné ref. 80 éves, Belényesi Sára ref. 51 éves, Kopányi Vilma ref. 8 napos.

* **Hivatalos nyugtázás és köszönet.** A debreceni Jótékony Nőegylet 1911. jan. 28-án tartott „Lepke táncestélye” költségeinek fedezésére eszközölt gyűjtés eredménye. I. Pénzbeli adományok: Debreceni Hitelbank 50 K, Benkő Jánosné 40 K, Fried és Adorján 30 K, gróf Dégenfeld József, dr. Erőss Lajos, Általános Forgalmi Bank, dr. Lukács Emil, Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank, Lusztig Károlyné, dr. Polgár Dániel, Molnár Antal, dr. Kemény Mór, Tiszavidéki mezőgazdák, Rosinger Lajos, ifj. Schwartz Vilmos 20—20 kor., Forray Ernőné, Kardos László 15—15 kor., Ungváry József, Sperlag Zoltán, dr. Szabó Mihály, Magoss Györgyné, Riökl Antalné, dr. Magoss György, Debreceni Első Takarékpénztár, Zádor Lajos, Sass Béláné, dr. Tóth Lajos, Mihalovits Jenő, Kaszanyitzky Andorné, Porubszky Jenőné, Molnár Ferenc, Benyáts Emil, Szabó Gyula, dr. Ujfalussy Józsefné, Letzter József, öz. Szabó Sándorné, dr. Magyar Simon, Fisch Lajos, Domahidy Elemérné, Ungár Jenő, Ligeti Ödön, Debreceni Bank r.-t., Reich Viktor, dr. Helber és Scheer, Bankgye-sület r.-t., Ernszt Vilmos, Kandel Ferencné, Grósz Nagy Ferenc, dr. Grausz Mátyás, Holländer Adolf és Fia 10—10 kor., (Folyt. köv.)

* **Palkó, te drága rajkó . . .** legújabb és legkedveltebb kupló, a Royal orieum slágerje, Antalffy Józsefnél.

* **Délutáni gőzfürdő.** Február 1-től kezdve a Telegdi-fürdő a közönség kényelmére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és pedig vasárnap és csütörtök délután férfiak, hétfőn és pénteken délután nők számára. Jegyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és disz munkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

Quedlinburgi répamagvakat

legelsőrendű minőségben legolcsóbb nagybani árakban **ULLMANN SALAMON** ajánl fűszernagykereskedése Piac-u. 81.

Kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. A betét 50 fillér. Minden betétre 120 K kölcsön kapható. Ház és földvételeknél, valamint építkezési kölcsönök sürögösen intézettek el.

Szél süvit a pusztán végig. Farkas Imre gyönyörű magyar nótája 1-20 kor. Antalffy Józsefnél.

Három szoba, üvegezett veranda, konyha, a hozzátartozó mellékhelyiségekkel, május 1-re kiadó. Utcái lakás. **Más lakóknos.** Tiszta, csendes udvar. Értekezhetni **Morgó-u. 21. szám** alatt a háztulajdonossal.

A beállott nagy hideg dacára a felzett 30 százalékos engedményt továbbra is élvezik a vevők, a kik szőrmeárut, boát, garnitúrát, szőrme kabátot, plus kabátot, városi bundát akarnak vásárolni. Igyekezzenek fölkeresni Rózsa Lajos főposta melletti divatruházát, Piac-utca 34.

TÁVIRATOK

Megérkezett a király.

Budapest, február 8. Ma délután 5 óra 15 perckor érkezett meg a keleti pályaudvarra a király. A szalonkocsi lépcsője nagyon sikos volt.

— Jaj, vigyázzunk, mert elcsuszunk — mondta az uralkodó, akit a szolgálatot teljesített főellenőr segített le a vonatról. A király hétfőtől kezdve minden hétfőn és esütőtökön általános kihallgatást ad a budai várpalotában.

Politikai affér.

Budapest, február 8. A mai ülés alatt, mikor Kun Béla azt fejtette, hogy a kormányban le kellett volna mondani, mikor a készfűtések felvétele nem sikerült, Janiga János munkapárti átkiabálta: Önöknek kellett volna elhagyni helyüket! A közbeszólásra Justh Gyula mérgesen föl pattant: — Ez nem áll! Tudva valótlan állít az, aki ilyet mond. Hatalmon maradhattunk volna, ha elveinket feladjuk.

Janiga János megízta Vojnits Sándort és ifjabb Erdélyi Sándort, hogy Justh Gyulától magyarázatot kérjenek. Justh kijelentette, hogy mindazt, amit mondott fentartja, mert az nyilvánvaló igazság; csodálja is, hogy ilyen nyilvánvaló igazságért még magyarázatot kér valaki.

Az apja sirján öngyilkos lett.

Budapest, február 8. A rákos-szentmihályi temetőben, az apja sirján föbe lőtte magát Frenkel Ernő, a bukott mezőgazdasági bank volt vezérigazgatója. Bűnügyei elől menekült a halálba.

Osztálysorsjáték.

Budapest, febr. 8. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények sorsoltak ki: 30.0000 koronát nyert: 105529. 10.000 koronát nyertek: 31315 89078. 5000 koronát nyertek: 25733 62278. 2000 koronát nyert: 109149: 1000 koronát nyertek: 36527 107730. 500 koronát nyertek: 628 4100 5510 6760 7466 7914 9189 14895 16795 1809 18577 20450 2091 22245 22738 23284 25827 28199 28583 30703 33711 34763 35023 36851 39862 34765 47580 55390 59081 60731 62612 67348 72273 73416 76413 76606 82202 85139 88700 88975 91858 92891 98072 98527 101769 102080 104076 108453. Azonkívül kihúztak 1942 sorsjegyet 170 koronás nyereménnyel. A következő húzás holnap lesz.

GYILKOS FÉLTÉKENYSÉG.

El akarta pusztítani a családját

A budapesti főkapitányságon letartóztattak egy szerencsétlen asszonyt, a ki el akarta pusztítani a családját.

Csermák Pálné, született Vocéna Gizella, 29 éves, négy gyermek anyja, tizenkét év óta felesége Csermák Pálnak, a ki vasúti raktárnok.

Tíz évig boldog és nyugalmas egyetértésben éltek, ekkor a végzet a házba hozta Darázs Ilona munkásleányt.

Csermáknak megtetszett a fiatal leány, a ki nálunk lakott és az asszony hamar észre vehette, hogy férje a leánynak udvarol.

Kémkedett utánuk és egy alkalommal azon érte őket, hogy csókolóznak.

Nagy láрма lett ebből, Darázs Ilonának azonnal távoznia kellett a házból, ami Csermáknak annyira felbőszítette, hogy az asszonyt megverte.

Egy ideig ismét helyreállott a családi béke, de aztán megtudta az asszony, hogy Csermák viszonyt folytat Darázs Ilonával és ez annyira elkésztette, hogy elhagyta az urát és a gyermekeit is magával vitte.

De az ura visszakönyörögte, megígérve, hogy feléje se néz többé Darázs Ilonának.

Alig hogy együtt voltak, Csermák ismét a leányhoz járt.

A szerencsétlen asszony erre elhatározta, hogy meggyilkolja az urát, a négy gyermekét és önmagát.

Hosszu konyhakést élesített meg, azt párnája alá tette és megvárta, a míg az ura elalszik. Azután felkelt, az ágya mellé ment azzal a szándékkal, hogy a vékony pengéjű késsel a szemébe szur és így öli meg. Hadd szorvedjen ő is, ha már a feleségének annyi szenvedést okozott.

De a szurás nem talált, homlokon szurta a férjét, a ki fölriadt, kicsavarta a kést az asszony kezéből, aztán fellármázta a házbelieket és az asszonyt rendőrkézsre adta.

— A szívembe csipett az a Darázs! — mondotta az asszony zokogva, a mikor kihirdették előtte a letartóztatást.

Ingatlanok forgalma.

özv. Berger Henrikné Harstein Hermina, veszi a debreceni 73.9. sz. jtkvben foglalt 17 hold, 680 négyszögöl ujosztású földet, Szikszai Imrértől 29070 kor.

Ujj János és neje Szabó Juliánna, veszik a debreceni 8519. sz. jtkvben foglalt 5 hold, 1450 négyszögöl ondódi földet, özv. Szücs Józsefné és társaitól 6700 kor.

Földesi Gerzsonné veszi a debreceni 9525. sz. jtkvben foglalt 400 négyszögöl majorsági földet Lovas Imre és nejétől 2800 kor.

Karika Sándor és neje Széplaki Mária, veszik a debreceni 3904. sz. jtkvben foglalt 902 négyszögöl boldogfalvi kerti szőlőt özv. Sebes Györgynéétől 3860 koronáért.

Pávay Gábor és neje, veszik a debreceni 9635. sz. jtkvben foglalt Cserépes utca 17. sz. házat a Vasúti alkalmazottak takarékpénztárától 10200 kor.

CSARNOK.

Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Cseresyésné nagy hatásra számított és nem is csalódott. Sárdi Géza elhalványult s csak egy-két szót rebegett:

— Nem, nem, az nem lehet!

— De így van uram, — erősítette Cseresyésné — különben miért jöttem volna ide? Megtudtam, hogy az ön menyasszonya, hát idejekorán figyelmeztetni kívántam. Az én megkönnyebbülésemre szolgál ez.

Sárdi Géza csaknem tántorogva ment az íróasztalhoz:

— És engem lesújtott...

Pár percnyi szünet következett. Cseresyésné megint elővette csipkés zsebkendőjét, újra törülgette a szeméit, pedig nem volt ott egyetlen köncsepp sem. Belsőleg pedig örült, hogy a játék legnehezebb részén átesett, hamarosan tul lesz az egészen s az urával együtt megkapják a nehezen várt s nekik bizony fölöttébb szükséges jutalmat.

Sárdi Géza egy darabig némán nézett maga elé, aztán hirtelen felemelte fejét s szilárd hangon szólt a szép asszonyra:

— Nem asszonyom, nem, ez lehetetlen.

— De uram!

— Itt valami félreértés van. Annak kell lenni. Márta a legjobb, a legnemesebb szívű leány. Ideje javát otthon töltötte. Most is három hónapra keresztul, míg a mostohájánál lakott, egyetlen egyszer volt künn az utcán, amikor templomra ment az édes apjával. . . Nem! Nem! Itt valami félreértés van. Öt megtevesztették asszonyom. Márta kisasszony maga a megtestesült erény, egy aranyos, édes, kedves, szelid leány, valóságos angyal.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

Grosz Ernő zene-tanár aláírásával a „Debrecen” tegnapi számában nyilttéri közlemény jelent meg, mely azzal az ürügygel, hogy a zeneconservatorium tanárát meg kell védeni (harmadik személyek támadása ellen) — a Zenede és a zenedei tanárok ellen támad. A támadás igen meglep minket, ámbar megszoktuk, hogy az ifju conservatorium a mi közszeretben álló, megbecsült Zenedénk érdemeinek megtépezése által a Zenede rovására törekszik érvényesülni. Nem fér ugyan össze e régi érdemes kulturistákkal, sem annak becsületes törekvésű tanáraival, hogy egyesek tulkapó kötekedéseire feleletül kiosnyes szóharcokba, hírlapi polemizálásokba bocsátkozzanak, de az igazság érdekében s a nagyközönség helyes tájékoztatása céljából még is fentartja magának a Zenede tanári kara, hogy cikkirónak téves alapu, vagy épen rosszakaratu állításaira néhány nap leforgasa alatt megfelelő választ adjon.

Debrecen, 1911. február hó 8.

A zenede tantestülete.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Aru- és értéktőzsde.

Február 8.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb aron elkelt (50 kilogram monként) 14.000 métermázsa buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri ártartó.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet irányá gyöngye volt, mert külföldről olcsóbb jelentés érkezett. A gabonaművek közül a buza 10 fillérrel olcsóbb, a többi pedig változatlan.

A forgalom idönként élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április	1143	1136—1137
Buza május	1125	1126—1121
Buza október	1094	1085—1086
Rozs április	814	815—814
Rozs októberre	801	804—803
Zab okt.	—	—
Zab április	860	860—858
Tengeri máj. 1911	584	579—580

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén gyöngye volt az irányzat, mert a külföldi tőzsdékről olcsóbb árakat jelentettek s ez realizálásokra buzdított. Később tömeges vásárlásokra az üzlet képe megváltozott s az értékek 2—3 koronával drágább árak mellett kerültek felszínre. A forgalom élénk volt.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű Irodai könyveket. Főkönyvet Naplót Pénztárkönyvet Folyószámla könyvet és mindenféle segéd könyveket készít:	Antalfy Ferencz üzleti könyvgyára vonalozó intézete Debrecen, Piac-utca 31. sz.

Modern 3 szoba

előszoba, fürdőszoba, konyha kamara mosókonyha, sötét és világos pincékkel külön padlással, villanyvilágítás, vízvezeték és oserép kályhakkal **kiadó.** Megtekinthető délután 3 órától. Ugyanitt egy külön bejárattal butorozott szoba előszobával és egy pince lakás is kiadó. 203

Vigkedvű Mihály-u. 17. sz.

Egyedüli elárusító hely!
Kizárólagos raktár!

Ujdonság!

LECITHIN COGNAC

tápláló ereje folytán elsőrendű erősítő gyógyoognac

A Lecithin Cognac testileg visszamaradt egyéneknek, úgy gyermekeknek mint felnőtteknek, de kivált lábadozásban lévő gyengélkedőknek csodálatos hatással bír, mert a hanyatló erő rövid használat után tökéletesen helyre áll, miért is az orvosok nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 127

Debrecenben: Fried és Löwenheim fűszer, osemegé, kávé, rum, likőr és cognac különlegességek üzletében Piac-utca 72. Telefon 740.
Kabán: Klein Miksa üzletében.

Árverési hirdetés.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek a határideje lejárt, **1. év február hó 24-én délután 3 órakor nyilvános árverésen** iparhatósági kiküldött jelenlétében elfognak adatni. Debrecen, 1911. február hó 7-én.

Debreceni kézfalog-kölcsön-intézet
r.-t. Debrecen.

218

Telefon 276. Telefon 276.
Tűzifa
öl és waggon számra
Porosz kőszén
nagyban és kicsinyben házhoz szállítva beszerezhető
Háy Károly és fia
tűzifa kereskedőknél. 21
Megrendelési iroda: Széchenyi-utca 12.
Telefon 276. Telefon 276.

MÁTHÉJÁNOS

Vízvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155

szakszerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag beton vagy öntöttvascsővel. Tetővíz lefolyó udvari vezeték elkészítését. Fürdőberendezés, angol closet felszerelését.

Jótállással jutányos áron.

Műhely és iroda: Darabos-u. 54.

Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Kerületi Bank mint Szövetkezet

Deák Ferenc-u, 26. szám alatt

ez év január 1-én megkezdte működését

Foglalkozik mindenféle kölcsönök lelebonyolításával, a legolcsóbb kamatláb és legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlai betéteket elfogad legmagassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönöket kényelmes visszafizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

A Debreceni Első Takarékpénztár
Piac- Kossuth-u. sarki bérházában

1911. augusztus 1-től 194

emeleti modern lakások kiadók.

Pénzüntézetek irodák és műhelyek részére

elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth-utca elején kiadók. Értekezhetni **Kardos László** Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott bérbe **3 hold föld** a Tóócs-
adó kertben 163
Tasnádi-utca 5 szám alatt.

Domb-utca 20. számú házam eladó.

Van benne egy 4 szobás utcai modern lakás, egy 3 szobás udvari lakás, hátul bőséges terület nagy keresztépület létesítéséhez. Egészséges **kertes udvar** szőlőlugassal, jóvízű kúttal. Az utcai lakás **április**, az udvari lakás **május 1-re** kiadó. A lakások a nappali órákban megtekinthetők 214

Értekezhetni a tulajdonossal

Dr. Ujlaki Hugó
ügyvéd, Piac-n. 63.

Villamos világítást

motor dinamó berendezést mindenféle új villany csillárok készítését, dáz és petróleumlámpákknk villanyra átalakítását, újra átsziszolását mind a legjobb kivitelben jutányos árak mellett készíti

Földvári L.

Debreceni Első villamos és műszaki felszerelési vállalat. 176

Elektrotechnikai gyártelep:

Széchenyi-u. 55. Telefon 816,

Iroda és üzlet: Piac-u. Telefon 168

Hirdetmény.

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága felhívja a t. részvényeseket, hogy az alaptökére a további befizetéseket a következő részletekben teljesítsék:

1911. márc. 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. április 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. május 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. június 1-ig az utolsó 10%-a, azaz részvényenként 20 korona, továbbá részvényenként alapítási költségek fejében 3 korona és bélyegilleték fejében 1 korona 26 fillér, összesen 24 korona 26 fillér fizetendő.

A késedelmes befizető az elmulasztott határnaptól számítandó 6% kamatot fizet.

Az 1911. március 1-én esedékes részlet a Debreceni Hitelbank Részvénytársaságnál vezetett folyószámlákra, a további részletek intézetünk pénztáránál Piac-utca 85. sz. Wiener-féle ház, I. em. fizetendők.

Debrecen, 1911. február hó 7-napján.

217

Az igazgatóság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 60 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűkkel nyomtatott szög 10 fillér.

Levegőben úszó hirdetőkre pontosan válaszolnak. Ha a számszám postabélyeg beklidetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJANLAT!

HAJDISZEK, kékűnő szabású princesz miderek, béli virágok, gyöngydiszkek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 45/4

28 krajcárba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 44/4

VALÓDI szegedi rózsás és édes nemes paprika külföldi szegediek őrségi raktára Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 43/4

GSZERÉVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 42/4

HAJHULLÁS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 160 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárán a színház mellett. 3-41/4

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel **Falusi Károly** gári és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41. 40/4

A LEGJOBB ízű aromás pörkölt kávé Félegyháznál kapható, villany üzemű kávépörkölt a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 38/4

KOSSUTH-utca 6. szám alatt két földszintes udvari szoba, jelenleg a Debreceni gőztégelyár által bérelt irodahelyiség Május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanitzky Endre üzletében. 36/4

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 19. 35/4

Valódi orosz tea, aromás, zamatos a legfinomabb minőségekben kimérve és csomagokban kapható, Király fűszerüzletében, Degenfeld-téren a Tisza házában. 10 deka törmelék orosz tea 25 krajcár. 10 deka nagylevelű orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelű orosz tea 30 krajcár. 32/4

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathányi-u. 14. 28/4

VIGKEDVŐ Mihály-utca 15 sz. alatt négy szobás utcai és 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel május 1-sőtől kiadó, villanyvilágítás bevezetve, jövizű kut az udvarban, egy lakásnak is használható. 87/2

EGY raktárhelyiség kiadó József Király herceg-u. 34. 83/8

SZÉCHÉNYI-ut 14 szám alatt három szoba, konyha kamara, fürdőszoba, üvegezett veranda és pincéből álló lakás május hó 1-ére kiadó. 69/7

MODERN uri lakás a Ferenc József-ut 23. számú villában kiadó, közvetlen a méntelep mellett szemben levő villamosvasúti megállónál. Értekezhetni Timár-u. 32 sz. alatt az udvarban. 61/9

20 és 80-as belvilágú csatornázási betoncső olcsón szerezhető be Schiffmannál, Pesti-utca 3. Telefon 852. 47/0

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárúsítóknál. 28

FELSŐRUHA varrást, alakítást vállalok lakásomra, Csapó-utca 1. első emelet 4. 87/8

KIADÓ május 1-re 4 szoba, előszoba, vízvezetékkel és gázvilágítással, Csapó-u. 34. 83/3

SAJÁTKÉSZÍTMÉNYŰ féderes gyermekkoscsik és angol koscsik, mindenféle kosarak, bőröndök kapható legolcsóbb árban, Kossuth-u. 25. Javításokat gyorsan és pontosan készítünk. Brandt. 88/6

MINDENNEMŰ kézimunkát elvállalok Müller Etel Vargakert, Herceg-u. 18. 89/1

HÁROM szoba, elő-, fürdőszobával, villany és vízvezetékkel májusra kiadó. Arany János 20.

TISZTESSÉGES magános nő gazdasszonynak ajánlkozok magános urhoz, helybe vagy vidékre, esetleg nagyobb paróchiára. Cim Csapó u. 23. V. M. Gazdasszony. 85/7

ÜZLETHELYISÉG csak suszter vagy fodrásznak kiadó, Varga-u. 35. Ugyanott egy fűszeres tanuló fizetéssel felvétetik. 88/7

KERESLET.

PACELT virágüzletében egy jó megjelenésű szolid leány elárúsítóknak felvétetik. 34/4

EGY gyakorlott detaillista felvétetik Félegyházy János kereskedésében. 33/4

FRISS Ujság elárúsítására fértiak és asszonyok felvétetnek a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 87/0

KOROSAB nő házzvezetőnői állást keres, özv. Szókené, Vargakert, Boldizsár ház 23. 85/7

MEGVÉTELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mithologiája. Cim a kiadóhivatalban. 65/8

GÉZKÁLYHA megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 88/5

Jó írású 27 éves fiatal ember bank állásra szolgálnak, 1000 korona óvadékkal pályáznék. Cim a kiadóhivatalban. 88/4

VARRÓ leányok géppel felvétetnek, Brüll Zsigmondnál, Csapó-u. 19. 88/8

ELÁRTSÍTÓNÓ felvétetik kenyér üzletbe Péterfia 11 szám. 89/0

IRODISTA kisasszonyt keresek 40 kor fizetéssel febr. 15-re. Déli órákban. Gólya-utca 17.

FÉRFI fehérnemű varóné kerestetik Brüll Zsigmondnál, Csapó-u. 19. 88/9

AZONNALI beköltözésre keresek 2 vagy 3 szobás lakást keresek. Kertész fűszerkereskedő. 89/4

SZÁLLÍTÁSI vállalatnál 20 kocsi, havi 80 korona fizetés és 6 korona lakbér javadalmazással, valamint 15 állandó mellékmunkás havi 75 korona javadalmással felvétetnek. Irás tudás megkívánatik, aki már szállítónál működött előnyben részesül. Jelentkezések M. A. V. szállító hivatalnál Piac-utca 60. 89/3

MUNKÁS leányok felvétetnek Hrabéczy-nél Széchenyi-u. 42. 89/2

ELADÁS.

HATVAN hektoliter három éves homoki óbor eladó. Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 46/4

EGY Singer varrógép eladó, Vilmos huszár laktanyával szemben levő kistanyában. 87/9

ELADÓ vagy kiadó 3 évre vagy félévi felmondás mellett május 1-én egy 5 szobás teljes modern felszerelés mellett különálló lakás 400 öles szabad területen. Cim a kiadóhivatalban. 87/5

Modern új ház a legnagyobb kényelemmel berendezve, villanyvilágítással, vízvezetékkel, fürdőszobákkal angol clostetkekkel, Budveisi cserépkályhákkal, az egész alapincézve, parkirozott udvarral

Megtekinthető délután 3 órától, — hol? megmondja a kiadóhivatal. 68

Kiadók

teljes kényelemmel ellátott modern lakosztályok

lakásnak, irodának, vagy hivataloknak, továbbá két üzlet és raktárnak való helyiségek, május hó 1-sejére a

József kir. herceg-utca 35/37. sz. alatt épült teljesen új bérházban. Értekezhetni ugyanott. 141

Házhelyeknek

vagy gyártelepnek kiválóan alkalmas, 2900 négyszögöl területű **Tócskerti**, a tiszviselő telep közvetlen közelében, de szép, emelkedettebb helyen **eladó**. 33-ól fronttal, az István-utca, (Szabolci főútságon) 45 ölnyi frontja a Nemes-utca szől. Szemben van a Ferenczy Elek ur majorsági földjével. Ertekezhetni: 133

Dr. Komlóssy Imre

ügyvéddel,
Bethlen-utca 10. Telefon 259 sz.

Menyasszonyok

kelengyéihez szükséges

Üveg porcellán és lámpa

beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál

Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok

Étkező, kávé, teás és mosdó készletekben, ugyszintén üvegszervizekben a legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó nagyválasztékú raktár.

Esküvői, névnapl és alkalmi ajándékokra ezüstölt fémáru és evőeszközökből, valamint majolika, porcellán és egyéb díszmű áruk-ból külön osztály. 171

Jegyesek és házasulandók figyelmébe!

BUTOR

szép és jókivitelben legolcsóbban beszerezhetők

LEFKOVITS JAKAB

butorraktárában Széchenyi-u. 1. 131
: Cégre tessék figyelni !

Fodor Testvérek

szemfedő és sírkoszorúgyára Debrecen.
Telefon 846 sz. Telefon 846. sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a „Bizalom” című temetkezési intézetünkben (Kistemplombazár) az ország fő és nagyobb városai szokása szerint a temetések rendezését **osztályokra osztottuk**, mely szerint:

I-só osztályu temetéshez
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyász kocsival 50 korona

II. osztályu temetéshez
ércállású koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyász kocsival 80 korona

III. osztályu temetéshez
báronyos koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyász kocsival 120 korona.

IV. osztályu temetéshez
ércoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyász kocsival 200 korona.

V. osztályu temetéshez
diszes ércoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyász kocsival 300 korona.

VI. osztályu temetéshez
sarcófag koporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyász kocsival 400 korona.

Sajátgyártmányú sírkoszorúk 70 fillértől feljebb. Díszítéseket díjtalanul teljesítjük, külön költséggel szívesen szolgálunk. 189